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Posudek oponentky
Předkládaná diplomová práce se zabývá podobou, vývojem a funkcí rozhlasového vysílání určeného ženám v socialistickém Československu. Autorka se opírá především o prameny z Archivu Českého rozhlasu, využívá ale také řadu dalších pramenů. Práce je rozdělena celkem do dvanácti kapitol, včetně části úvodní, závěrečné, seznamu zdrojů a obrazových příloh. 
Metodologicky se práce hlásí ke konceptu gender history, přičemž autorka analyzuje vybrané prameny pomocí genderové a diskurzivní analýzy, s cílem kriticky interpretovat rozhlasové vysílání, coby nástroj „kulturní reprodukce genderových norem“ (s. 19). Široké spektrum použitých pramenů, zahrnující publikace, scénáře, zvukové nahrávky, periodika vztahující se k činnosti rozhlasu, či rozhovory s hlasatelkami, umožňuje téma zkoumat v určité míře komplexnosti a pomáhá zároveň autorce vyrovnat se s torzovitostí některých pramenů.
Kapitoly jedna až tři mají převážně kompilační charakter a představují základní uvedení do tématu médií, rozhlasu a postavení žen ve sledovaném období. Kolegyně Halíková představuje rozhlas jako masové médium, které hrálo „důležitou roli při formování představ o postavení žen ve společnosti“ (s. 54) a rovněž vytvářelo prostor, ve kterém bylo na jedné straně promlouváno k ženám, na straně druhé v něm ženy také mohly promlouvat. 
V částech zaměřených na tzv. ženskou otázku se práce opírá zcela logicky především o výzkumy Denisy Nečasové a Aleny Wagnerové, přičemž je třeba kvitovat, že u první zmíněné autorky nejde pouze o její publikaci zabývající se ženským hnutím, ale i o publikaci tematizující motiv nové socialistické ženy. Je škoda, že diplomantka teoretické koncepty těchto autorek více nevyužila v podrobné analýze obsahu vysílání, kterou představuje v kapitolách pět až sedm. Rovněž by práci prospělo, kdyby pracovala alespoň s některou z řady zahraničních publikací, zaměřených na genderový rozměr rozhlasového vysílání či obecně na roli médií ve formování a udržování genderových stereotypů (např. Douglas 1995, Lacey 1996, Skoog 2017). 
Kapitola čtyři, věnovaná hlasatelkám a vystavená především na rozhovorech realizovaných v rámci projektu Paměť národa, poněkud vybočuje, ale je logické, že autorka chtěla široce plastický obraz genderové dimenze rozhlasového vysílání rozšířit i o příběhy žen, které se na něm aktivně podílely a v duchu svého zaměření zvýznamnit roli žen v dějinách médií. V tomto kontextu je škoda, že v celém textu prakticky chybí alespoň stručné informace k množství zmiňovaných osob (nejen žen), např. ve formě krátkých poznámek pod čarou. 
Stěžejní část práce tvoří kapitoly pět až sedm, které představují chronologicky řazenou analýzu rozhlasového vysílání určeného ženám v kontextu společenských změn. Autorka prokázala dobrou orientaci v problematice genderových vztahů a jejich proměny mezi lety 1948 až 1989 a také schopnost analýzy pramenů. Přesto se dle mého soudu místy až příliš detailně zabývá obsahem některých přednášek či reportáží (např. o dospívání či výchově dětí), na úkor hlubšího ponoření do problematiky proměny podoby a role rozhlasového vysílání pro ženy.
Přes tyto spíše drobné výtky práci považuji za zdařilou, a to jak po stránce obsahové, tak formální. Autorka prokázala schopnost pracovat se sekundární literaturou, najít a vytěžit relevantní prameny, sestavit koherentní text i definovat vlastní závěry. Proto práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou A.

Jako otázky do diskuse navrhuji: 
Většina zjištěných poznatků koresponduje s výsledky výzkumu jiných autorů, resp. autorek (např. o limitech deklarované rovnoprávnosti aj., viz Nečasová, Wagnerová, Lišková), vyplývá ale z provedené analýzy něco, co je s nimi v rozporu, něco, co autorku překvapilo? 
Autorka zmiňuje, že do pořadů pro ženy byly nejpozději od 60. let hojně zváni „filozofové, ekonomové a pedagogové“. Šlo převážně o muže odborníky nebo se zde vyskytovaly ve větší míře i ženské odbornice? Které? Měnil se jejich počet v čase?
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